

LAS PROVINCIAS

Número suelto, 10 céntimos.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Valencia, al mes. 2 ptas.
En toda la Región, trimestre. . . 6

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR D. ENRIQUE DE TEODORO ILLORRENTI Y QUINERES EN 21 DE ENERO DE 1860

crónico, del Presupuesto. Los títulos nuevos de la Renta perpetua se hacen a 70, y los Amortizables 5 por 400, cierran a 93.

En la Bolsa de París sigue reinando un viento Norte muy frío, que no les deja abrir la boca a los compradores.

Las rentas francesas continúan cotizándose a los mismos cambios que la semana anterior.

Las Obligaciones Foncierres, Comunales y Ville de París, deprimidas a causa de las continuas y nuevas emisiones a tipo de interés, cada vez más crecido.

JOSE LEON PLANAS

INTERMEZZO

MENTIRAS HISTÓRICAS

El pretendido derecho de poder alterar la verdad histórica por el arte, ya repudiado con mucha razón en un artículo de la revista *El Triunfo*, en la cual se citan los más extraños absurdos históricos del teatro contemporáneo.

No hablamos de las "óperas históricas", en donde salen personajes como Carlos V, Felipe II, Cristóbal Colón, Isabel la Católica, diciendo y cantando, lo que jamás cantaron ni dijeron. Todos recuerdan también la insignie estupidez de *La Africana*, en donde una salvaje le enseña al famoso Vaseo de Gama nada menos que a servirse de los mapas y a llevar la derrota de la nave.

Ni aun los príncipes del teatro se pueden ver libres de culpa; así, por ejemplo, Sardon hace morir a una de sus heroínas, la Emperatriz Teodora, en una cárcel, y estrangulada por manos del verdugo; y la historia nos dice con certeza que la Soberana bizantina, mujer de buen sentido y disposición, activa cooperadora de su esposo el gran Justiniano, no solo murió tranquilamente en la cama, sino que fue llorada mucho tiempo por el Emperador, quien quiso llevarla la corte cinco años de luto.

Estas difamaciones de los personajes históricos son tanto más para preocupar cuanto que hoy los dramas históricos están divulgados por el cinematógrafo, ante un público más numeroso y menos culto que el que sueña frecuentemente los teatros.

Además de la falsificación de los hechos, hay otra no menos grave, que consiste en falsar todos los caracteres exteriores de los tiempos transcurridos.

El anacronismo podría ser más soportable en tiempos de Adelaida Ristori, por ejemplo, se empleaban trajes que no habían existido jamás fuera de las suntuosas teatrales, o cuando Virginia Martín salía en *Messalina* con un traje de "soirée" del año 1880 y con el peinado correspondiente.

Pero la ignorancia del público va reduciéndose y no es tan fácil dar una cosa por otra.

El Almanaque de LAS PROVINCIAS

Su parte histórica

Es otra de las secciones que siempre ha tenido gran importancia en esta publicación, y que en el Almanaque del presente año no desmerece en nada.

Figuran en dicha sección los siguientes trabajos: "Notas genealógicas. La familia de García de Cáceres, progenitores de los marqueses de España en Valencia", por el marqués viudo de Tejares; "Costumbres valencianas de fines del siglo XIV", relativas a las representaciones dramáticas en los templos los días de Semana Santa, por el reverendo Padre Andrés Ivans, franciscano; "La Inquisición y el Orden dominicano", con un catálogo de los inquisidores desde la separación de la Corona de Aragón hasta que fue facultativo del General de la Orden de que pertenecerían a ésta o no, por Vicente Ferrán Salvador; "Juan Do. Un eximio artista valenciano a Valencia, su patria", por el conde Lorenzo Salazar; "El Padre Tosca y la historia de la arquitectura valenciana", por Elias Tomo; y "Cosas de año", relativos a la provincia de Castellón, por Juan Carbó.

Como puede advertirse por la anterior relación, la parte histórica del Almanaque del presente año es interesantísima, pues en ella se abordan, y por personas muy competentes, asuntos todos ellos de importancia para nuestra historia, fundamentados con investigación propia. Se ha dicho muchas veces que no será posible escribir la Historia de Valencia sin tener a la vista la nutrida colección de Almanacques de Las Provincias. Así, es en efecto, pues aparte de la sección de actualidades, la que nos ocupamos otro día, la historia contiene un número tan copioso de artículos de investigación, que no es posible prescindir de ellos, si se quiere hacer un trabajo conienzudo.

Condiciones para la adquisición del Almanaque de 1921: Para los suscriptores, una peseta, previa presentación en nuestras oficinas del recibo del último trimestre del periódico.

Para el público en general, tres pesetas.

Martínez Aloy en el Museo

Acercos de un cuadro de Espinosa

El excelentísimo señor don José Martínez Aloy, director de nuestro Museo de Pinturas, dió el domingo pasado, a medio día, en el salón principal de la pinacoteca valenciana, una interesantísima conferencia, acerca del cuadro de J. J. Espinosa, recientemente restaurado, que lleva por título "La muerte de San Luis Bertrán".

En primer lugar, diremos que pasaron de trescientos los oyentes, muchísimos de los cuales permanecieron de pie, ante la insuficiencia de los divanes de la sala y de las sillas que se habían dispuesto en el centro. Entre el público, todo él de calidad, tuvimos la satisfacción de encontrar numerosas señoras y señoritas, que van interesándose cada día más por esta clase de actos.

El señor Martínez Aloy dió principio a su trabajo, agradeciendo al público la asistencia y anunciando que iba a tratar el tema propuesto sin alardes oratorios, dándole un carácter familiar. Y así sucedió: la conferencia fué una deliciosa *causerie*, durante la que se deslizaron los minutos agradablemente, sin impaciencia ni cansancio.

Pasó seguidamente a dedicar un caloroso y sentido recuerdo a su llorado antecesor, don Luis Tramoyeres Blasco, del cual dijo que el puesto que llegó a ocupar en el campo de la investigación artística, lo debió únicamente a su trabajo constante, y que habiendo dedicado todos sus esfuerzos y carifios a nuestro Museo, él, como sucesor del señor Tramoyeres, no podía sustraerse en aquellos momentos a publicar su elogio, como póstumo homenaje, al valenciano y al sabio.

La conferencia consistió de cinco extremos, además del anterior exordio: el cuadro; el asunto; el autor; la técnica; y la restauración.

El cuadro

El siglo XVII está caracterizado, en lo que respecta al sentimiento artístico, en un como si dijéramos cansancio del arte gótico y triunfo del barroquismo, lo cual determinó en los conventos e iglesias, especialmente, su ampliación y restauración. En 1628 construyese la capilla de San Luis Bertrán, y Jerónimo Jacinto de Espinosa ofreció pintar un lienzo para el nicho de la capilla principal, si sanaba de una destilación que padecía de nariz y garganta; pero el Señor no quiso curarle, y la promesa quedó sin efecto.

En el año de 1647 fué atacado de la peste bubónica, y reprodujo el ofrecimiento; entonces fueron cumplidos sus deseos, y en 1653 pintó el cuadro "La muerte de San Luis Bertrán", lienzo que se colocó en la hornacina principal de la capilla indicada. Tan solo en concepto de gratificación percibió por él 30 libras equivalentes a 1250 pesetas.

En 1655 pintó para la citada capilla cuatro grandes cuadros: "La cruz impresa en el árbol", "La pistola trocada en crucifijo", "El incendio de Albaida, extinguido", y "La india convertida", percibiendo por cada uno de ellos 80 libras, o sean 300 pesetas.

En 1834 se decretó la exaltación, y el día 4 de agosto de 1835, después de la fiesta de Santo Domingo y de despedirse el prior, desde el pulpito, con lágrimas en los ojos, de toda Valencia, se dispersaron los frailes. Los cuadros fueron ingresados entonces en nuestro Museo.

Las dimensiones del que nos ocupa son: 304 metros alto, por 221 metros ancho.

El asunto: San Luis Bertrán

La figura principal del cuadro es la de San Luis Bertrán, valiente, y don José Martínez Aloy hizo a la ligera un recorrido histórico, acerca de su vida, para justificar, con las notas de virtud del Santo, el por qué de haberle elegido Espinosa como motivo del lienzo.

San Luis Bertrán, hijo de notario, nació en 1526, en la plaza del Almudín, de nuestra ciudad. A los 18 años vistió el hábito (1544), llegando a maestro de novicios; en 1555 se le nombró vicario del convento de Santa Ana, de Albaida, de cuya estancia en él son los milagros del incendio y el trueno de la pistola; en 1562, ante su insistencia, saltó para las Indias, cuyo permiso se le había negado repetidas veces, por su delicada salud; allí obró nuevos prodigios; en 1569 regresó a las Indias, y en 1575 fué nombrado prior; en 1578 se le nombró nuevamente maestro de novicios; en 1580 enfermó, y su hermano, Mosén Jerónimo, magister de

Las colecciones de cerámica de los señores Novella y Almenar, adquiridas por el Museo de Barcelona

Estos días se ha dicho en los círculos artísticos que los señores Novella y Almenar habían enajenado sus magníficas colecciones de cerámica, y ello, tratándose de colecciones que eran comocidas por los inteligentes en esta materia de todo el mundo ha constituido, como es natural, una de las notas del día, entre los buenos valencianos, amantes de sus glorias.

La noticia es cierta, pero apresurémonos a decir que dichas colecciones no salen de España, pues han sido adquiridas por el Museo de Barcelona, para lo cual el Ayuntamiento de la ciudad catalana ha tenido que votar un presupuesto extraordinario de 600.000 pesetas. Mucho mejor hubiera sido que Valencia no hubiese consentido que salieran de su recinto tan valiosas colecciones, que pregonan uno de los períodos más brillantes de nuestra industria cerámica, aun cuando hoy por hoy hablar de esto es como hablar de la luna; pero ya que esto era imposible, ha sido una suerte que en España existiera un Museo con patriotismo y dinero suficientes para guardar en sus dependencias los tesoros artísticos españoles de otras edades.

No hace de esto muchos años, primero el señor Almenar, en Paterna, y después el señor Novella, en Paterna y Manises, ambos inteligentísimos ceramistas, adquirieron varios campos donde existía gran cantidad de restos, procedentes de antiguas fábricas de cerámica de los siglos XIII y XIV, y con esmerado cuidado, valiéndose para ello de obreros especializados, comenzaron a practicar excavaciones, que no tardaron en dar resultado. La labor fué larga y costosa, de esas en que aquí se arriespan pocos, y aun esos pocos son calificados por una inmensa mayoría de "chufidos"; pero, como heuamos dicho antes, de un éxito maravilloso. A los pocos meses de trabajos, tanto el señor Almenar, como el señor Novella, podían mostrar piezas hermosísimas de los siglos citados, tras una labor pacientísima de tanteo y acople de tiestos recogidos. Y alentados con estos hallazgos, siguieron años y años sus trabajos, hasta trasladar a sus casas verdaderos montones de pequeños trozos de cerámica.

Agotados los tesoros, se planteó a sus dueños el difícil problema de encontrar un comprador para todo lo recogido, ya que ni los cuantiosos gastos hechos, ni la posición de aquellos les permitía el lujo de recomponer y conservar aquel tesoro.

Muchos de nuestros lectores conocen algunas piezas de esta colección, por haberla visto expuesta en las salas del gabinete fotográfico del señor Novella, y no pocos se habrán mostrado maravillados al escuchar el valor de algunas de ellas. Al divulgarse por periódicos y revistas los descubrimientos hechos en los tesoros de Paterna y Manises, no tardaron sus dueños en recibir del extranjero, especialmente de los Estados Unidos, proposiciones de adquisición, algunas por valor de muchos cientos de miles de pesetas; pero a ellas hicieron oídos sordos, con la esperanza de encontrar algún comprador en España, y no privar a la nación de lo que le pertenecía.

El cuerpo del Santo, amortajado con el hábito de la Orden, yace sobre un fúnebre cubierto con paño rojo. Tiene las manos cruzadas y los pies descalzos, y de su boca sale una ráfaga de luz que se deshace al final en una Gloria. Tienen tal realidad las carnes, dando ciertamente la sensación de muerte, que Espinosa, para ejemplar su figura, no se valdrá, como modelo, de un cuerpo vivo, sino de un cadáver.

El patriarca de las Indias y arzobispo de Valencia, Beato Juan de Ribera, está señalado a la izquierda del Santo. ¿Por qué tal íntima amistad con Fray Luis Bertrán? La raíz la hallamos en la expulsión de los moriscos, preocupación del Beato, y que encontró acogida en el espíritu de Fray Luis, todo encendido en el divino amor, y que veía un peliagro para la Santa Causa en la permanencia de los moriscos en nuestro reino.

No vamos a discutir la justicia o injusticia de la orden de expulsión, dijo el conferenciante: sirvan ello para vislumbrar la razón de íntima amistad de Juan de Ribera con Fray Luis, hasta el punto de hallarle en la celda mortuoria; ¡todo un arzobispo de Valencia, junto al cadáver de un humilde fraile! La campaña contra los moriscos no tenía ambiente: Los nobles, ciudadanos y clero, veían, de llevarse a cabo la expulsión, un peliagro para sus huertas, faltas de brazos; únicamente la plebe era la enemiga irreconciliable de los moriscos. ¿Qué de extraño es que Juan de Ribera, aislado de todos los elementos que pudiera tener más síenos, y encontrar acogida en Fray Luis, le dispensara tanta amistad? ¿Y cuánto más si un miembro de la familia Boll, sin amistades en la Corte, llega cerca del Rey, a instancias del fraile, y después de ser

Hará cosa de un par de meses habíamos con el señor Novella sobre este asunto, y nos decía:

—No tengo ninguna prisa en vender mi colección de piezas y tiestos. Si mi posición me lo permitiese levantaría un edificio, montaría un taller para ajustar piezas y las tendría allí expuestas; pero esto ni lo puedo yo hacer, ni encuentro persona que lo haga. Mas lo que sí le puedo asegurar es que mi cerámica no saldrá de España, pues consideraría como un acto indigno privar a mi patria de un tesoro de sus hijos. En prueba de esto, le diré que he rechazado cuantas proposiciones se me han hecho del extranjero, algunas de ellas económicamente ventajosísimas. Y aquí me tiene usted resignado a esperar que se obre un verdadero milagro, con la llegada de un comprador nacional y con garantías de que no pretende especular con algún aficionado o entidad de fuera de España.

El milagro se ha obrado en la forma más lisonjera para el señor Novella y para los valencianos, a falta de la solución de que nuestro Museo hubiese hecho la adquisición (cosa completamente imposible, hoy), pues ha sido el adquirente el Museo de Barcelona, el cual, gracias a una organización adecuada, puede permitirse la satisfacción de impedir que salgan de España, y especialmente de los antiguos Estados de la Corona de Aragón, los restos de nuestras antiguas civilizaciones.

Actualmente, el conservador del Museo de Arte Decorativo y Arqueológico, don Emilio Gandía Ortega, un valenciano por cierto, hijo de Játiva, personalmente dirige todos los trabajos de embalaje.

—No pueda usted figurarse—nos decía ayer—cuánta es mi satisfacción de que haya adquirido el Museo de Barcelona esta preciosa colección de cerámica valenciana, pues ello equivale a que no salga de nuestra tierra, ya que Cataluña es hermana de Valencia, y las ligan una misma lengua y otros muchos lazos.

El señor Gandía es un excelente colaborador de la obra que realiza la junta del Museo de Barcelona, formada con elementos del Ayuntamiento, de la Mancomunidad y de los técnicos artísticos, y cuya misión es ir reuniendo los tesoros de pasadas edades, sustrayéndolos de la codicia extranjera, y de promover excavaciones, como la de Ampurias, al frente de la cual se halla el señor Gandía, y que hoy ha conseguido levantar de planta un edificio donde se conservan las preciosidades descubiertas en aquella antigua ciudad.

Podrá hacerse algún día en Valencia cosa parecida? Aquí, nuestras organizaciones artísticas se desvanecen muy pobremente, y se contentan con una actuación de oropel, que da idea muy lamentable de nuestros entusiasmos espirituales.

Es muy sensible decirlo, pero continuamos siendo un excelente pueblo para organizar cabalgatas a base de cartón y papel de colores, y nada más que eso. Nos llamamos aún en plena infancia... y sabe Dios cuando saldremos de ella.

MATEO.

ASUNTOS DEL DIA

Según telegramas que recibimos de diferentes puntos de España, las fiestas del Carnaval han resultado desanimadísimas en todas partes. La disposición gubernativa prohibiendo el uso de caretas en la vía pública, ha sido de un efecto tan decisivo, que poco menos que ha suprimido por completo una fiesta antiquísima, pero que de año en año venía decayendo rápidamente.

Dicha medida, basada en las circunstancias excepcionales por que atraviesa España, no ha provocado grandes protestas, lo cual demuestra de una manera muy elocuente que había perdido todo aquel ambiente popular que le dió gran vida en otros tiempos.

Debemos, pues, celebrar lo ocurrido, ya que con ello se precipitó más y más la desaparición de una fiesta, de la que solo quedaban las notas más groseras y desagradables.

El gobierno se muestra muy esparanzado de hacer labor útil en el Parlamento. Así por lo menos lo ha dicho el presidente del Consejo de ministros, don Eduardo Dato, quien ha confirmado que el próximo día 10 se abrirán las Cortes, se abreviara la constitución del Congreso y se comenzarán a estudiar y discutir los proyectos que tiene preparados el gobierno.

No faltan, sin embargo, quienes se muestran pesimistas y crean que el actual gabinete, se mantendrá muy poco tiempo en el Poder, solucionándose entonces la crisis que hace pocos días se conjuró, hasta quedar constituido el Congreso.

Dicen, de Santiago de Chile que con el objeto de tratar de la debilitada cuestión del Pacífico, han celebrado una extensa conferencia el presidente de la república, señor Alessandri; el ministro de Negocios Extranjeros, señor George Matte; el ministro del Brasil en Chile, señor Carlos Oliveira, y el de la Argentina, señor Andon.

En esta reunión se tomó el acuerdo de estudiar una definitiva solución del asunto, que alcanzará no solo a los problemas relativos a la cuestión del Pacífico, sino también a los antiguos litigios que vienen sosteniéndose por la demarcación de fronteras entre el Perú, Colombia y Ecuador.

El ministro de Negocios Extranjeros chileno, señor Matte, ha declarado que respecto a los puntos de vista con que se ha afrontado esta cuestión, la cancillería de Chile se halla de acuerdo en absoluto con las cancellerías sudamericanas, añadiendo que esta perfecta conformidad se ha obtenido gracias a la actitud de amistoso interés adoptada por las repúblicas de Argentina y el Brasil al tratar de aquellas cuestiones sus respectivos gobiernos con el secretario de Estado norteamericano.

no M. Colby, durante la estancia de éste en Buenos Aires y Río Janeiro.

Impresiones de Bolsa

Los mercados siguen bajo la influencia de la crisis mundial; crisis de paz, de caridad, de amor, de moralidad y de justicia; crisis de gobierno y de orden; crisis industrial, financiera, económica y social.

La Duma rusa, que celebró en París dos o tres sesiones, hizo mutis sin dar a la prensa una simple nota oficiosa explicativa de los motivos.

Las Deudas rusas, desentendiéndose de los gobiernos soviéticos, de Dumas románticas y de intervenciones desastrosas, sostienen sus cambios, que no pueden estar más depreciadas, abandonando sus pretensiones, muy razonables, de reconocimiento, para cuando sea substituido el apóstol del Kremlin en el gobierno de la gran Rusia.

No parece que España tenga un nuevo gobierno. Más bien se podía creer que existe un gabinete gastado por una labor titánica, con deseos de reposo.

Nadie duda de su muerte inminente. Los Carnavales son dañinos para los gobernantes. Moret cayó un Miércoles de Ceniza.

Lo que no hizo la crisis, ni su solución, lo están haciendo los calendarios de las gentes, que conocen lo que pasa entre las bambalinas del retablo gubernamental.

Si no hay dafismo, ni concentración conservadora, no habrá Parlamento.

Si no hay Parlamento, no habrá leyes sociales, ni arreglo de transportes ni convenios, ni Presupuestos.

Solo habrá déficit.

Las Compañías ferroviarias se mueren, y sus acciones suben. En las últimas tres sesiones, las acciones Nortes y Alicante han progresado, de 230 y 240, a 240 y 253 pesetas, respectivamente.

Volvemos a la persecución del decreto elevando las tarifas.

El Banco de Barcelona ha continuado descendiendo, habiéndose hecho las últimas operaciones a 95 pesetas, o sea a menos de la mitad de su valor nominal.

La Deuda Interior y los Amortizables, firmes, sin preocuparse ni de la situación vacilante del gobierno ni del déficit, ya

London County Westminster & Parr's Foreign Bank, Ltd.

Sucursal de Valencia: Pascual y Genís, 6 y 8
Casa Central: 41, Lothbury.—LONDRES

SUCURSALES:

EN BELGICA: Amberes, Bruselas

EN FRANCIA: Paris, Burdeos, Lyon, Marsella, Nantes

EN ESPAÑA: Barcelona, Madrid, Bilbao, VALENCIA

Corresponsales en todas las partes del mundo.—Operaciones de Cambio y Bolsa.—Facilidades especiales para la apertura de créditos documentarios.—CUENTAS CORRIENTES, con intereses, a la vista y a plazo fijo, en pesetas, libras, marcos, francos, dólares, iras, etc.—CAJA DE AHORROS: 3'00 por 100 anual.

Almacenes de su propiedad para depósito de mercancías en la C. del P. Porta, 21, 23, 25.—GRAO,

gresaron padre e hijo en el Colegio de Pin...

En el Museo hay 25 cuadros de Espinosa...

Las fatales condiciones de nuestro Museo...

Breves palabras del señor Martínez Aloy...

CASA ORTI - Mar, 26 ACEITES SUPERIORES Y VINOS CAMPOREAL...

SEGUROS MUTUOS Teléfono 1240 Véase anuncio en 4ª plana.

Ha muerto el buen tiempo. El domingo...

El gobernador accidental señor Montilla...

En el número del periódico El Pueblo...

En el Círculo Legitimista (San Martín, 2)...

En la propuesta de este mes, y con antigüedad...

En la propuesta de este mes, y con antigüedad...

En la propuesta de este mes, y con antigüedad...

En la propuesta de este mes, y con antigüedad...

En la propuesta de este mes, y con antigüedad...

En la propuesta de este mes, y con antigüedad...

En la propuesta de este mes, y con antigüedad...

En la propuesta de este mes, y con antigüedad...

En la propuesta de este mes, y con antigüedad...

En la propuesta de este mes, y con antigüedad...

En la propuesta de este mes, y con antigüedad...

En la propuesta de este mes, y con antigüedad...

En la propuesta de este mes, y con antigüedad...

En la propuesta de este mes, y con antigüedad...

En la propuesta de este mes, y con antigüedad...

En la propuesta de este mes, y con antigüedad...

En la propuesta de este mes, y con antigüedad...

OLYMPIA. Compañía de LUIS DE LLANO. A las 6, matiné de moda: El último Bravo. A las 9:45: BENEFICIO de NICOLAS NAVARRO. No te ofendas, Beatriz. Mañana BENEFICIO de LUIS LLANO. El infierno - El cardenal.

de Madrid, no han dado resultado, y en su defecto...

Resplandecía, cual una visión de ensueño...

En la propuesta de este mes, y con antigüedad...

En la propuesta de este mes, y con antigüedad...

En la propuesta de este mes, y con antigüedad...

En la propuesta de este mes, y con antigüedad...

En la propuesta de este mes, y con antigüedad...

Trust Mecanográfico. Paz, 17. Olivos a la venta. Los hay de diferentes variedades en los plantales...

PURGANTE IDEAL es el PALMIL; tiene todas las ventajas del aceite ricino...

obtuvieron la rondalla de la Sociedad Protectora...

Juventud Católica. Ayer fué representado en todas sus partes...

En el Sindicato Agrícola de San José, de Benimaclet.

En el Sindicato Agrícola de San José, de Benimaclet.

En el Sindicato Agrícola de San José, de Benimaclet.

En el Sindicato Agrícola de San José, de Benimaclet.

Sociedades

En el bonito teatro del Centro Antañiano se están celebrando...

Noticias teatrales

TEATRO RUZAFÁ.—Funciones para hoy, a las 6 tarde...

TEATRO DE LOS NIÑOS DE SAN VICENTE.—Hoy, tercer día de Carnaval...

D. O. M.

Los diarios de misas que se celebrarán hoy martes 8 del corriente en las parroquias iglesias de San Martín, Santo Tomás, Real Colegio de Cor-

LA SEÑORA Doña María del Rosario Barros y Cruzat Viuda de Furrat

que descansó en el Señor el día 8 del mes de febrero de 1917

Las fiestas de Carnaval

El golpe asestado por el gobierno, prohibiendo el uso de careta por las calles en las fiestas carnavalescas, ha acabado virtualmente con ellas.

La desanimación de máscaras durante los dos primeros días ha sido grande, hasta el punto de que la inmensa mayoría del vecindario no ha podido darse cuenta de que nos hallamos en plenas carnavales.

Durante la mañana han recorrido la ciudad dos estudiantinas, en una de las cuales figuraban algunas señoritas, y varias comparsas de ciegos.

En el paseo de la Alameda se constituyó el jurado, presidiéndolo el concejal don Eliseo Miralles, que tenía a sus lados a sus compañeros de Consistorio don Vicente Muñoz y don Rafael Guillot, y a los artistas don Jenaro Palau y don Ramón Cabrelles.

La concurrencia en el paseo era grande, pero la de máscaras escaseaba. Tampoco se veía el número de coches de otros años, ni se entablaron las batallas de confeti y serpentina de otras veces.

El primer día desfilaron una máscara simbólica, que llevaba en una mano una guadaña enlutada y en la otra una inscripción que aludía a la cuestión de las subsistencias; una comparsa de carboneros; un labrador cargado con un pollo y otros objetos; un grupo que simulaba un desahucio; un Rey de bastos y su paje Rigolito; un Juan Español muy complicado; otra máscara simbólica, que aludía a la campaña en favor de la alpargata, y algunas otras más.

El segundo día fué aún menor el número de máscaras que acudieron al paseo, pues solo desfilaron ante el jurado, un antropólogo; un grupo compuesto por una lavandera y un llaurero, que habían capturado a un ratón, después de haberles sustraído un bulto de ropa; otro grupo, en el que figuraba un tendero pesando un kilo de alubias, y dos parroquianos que le echaban una soza al cuello con intenciones poco tranquilizadoras.

La carrera del desfile estaba también animadísima de gente, pero faltaron también las máscaras, y hasta casi el desfile, que no tuvo la brillantez de otros años.

En el teatro Principal En cambio, la fiesta organizada por la Asociación de la Prensa, dedicada a los niños, fué brillantísima. A ella acudieron un número considerable de lindas máscaras, vestidas con trajes caprichosísimos, las cuales fueron obsequiadas con juguetes. La banda la Unión Musical ejecutó varias composiciones, y los éxitos Santos y Selles, cedidos galantemente por la espléndida empresa del Circo Regio, con Américo Méndez, alegraron un instante a la pequeña concurrencia, con sus chistes y sus pasillos cómicos, mereciendo el aplauso de los pequeños y de los mayores, que ocupaban palcos y otras localidades de los pisos altos.

También hizo las delicias de los pequeños el popular actor Ramón Peña, bailando con Luisa Duchol el "fado" de la revista Blanco y Negro.

Los niños que se presentaron disfrazados en la tarde de ayer, fueron los siguientes: Miguel Herráez, pierrot; Vicentita Herráez, labradora; Marcelina García, "Intereses creados"; Concha Casani, Silvia; Carmencita Senti, pierrot; Teresa Bordetas, chula; Matilde Gómez, chula; Teresa Pons, chula; Carmen Navarrete, churra; Conchita Wieden, aldeana italiana; Pepito Aras, granerer; Carmencita Molina, conde Versalles; Mariuja González, nozdriza.

Rafael Sánchez García, pierrot; Elenita Bellido, sevillana; Mariuja Grifol, aldeana suiza; Pepita Grifol, pierrot; Nieves Grifol, paje; Manuel José Codoner, teniente americano; Ricardo Miralles, explorador; José Llorea, pierrot; Carmen García, hermana enfermera; Abelardo Jiménez, explorador; Anita Aguas, labradora; Marina Morales, gato blanco; Amparito Ferraz, hilandera; Julián Ferri Llorens, pierrot; Isabelita Morgante, pierrot; Carmencita Escuder, maja.

Carmencita Benet, mosquetero; Isabelita Benet, valenciana; Isabelín Domingo Díez, aldeana; Rafaelito Domingo, pierrot; Amparito Domingo, labradora; Enriqueta Llanguera, labradora; Pepita González, labrador murciano; Matilde González, labrador; Salvadorín Dasi Brosseta, mosquetero; Amparo Garcés, aldeana italiana; Serafina Vidal, chula; Pepita Ibarra, pierrot; Vicente Liácer, baturro.

Información municipal

EL SANTO DEL SEÑOR SAMPER Con motivo de celebrar ayer su santo el alcalde don Ricardo Samper, fué felicitado por todo el personal del Ayuntamiento, y especialmente por la directiva de la Asociación de Funcionarios, que le entregó como recuerdo un magnífico juego de copas de champagne de plata, artísticamente confeccionadas.

Con este motivo se cambiaron frases de afecto y consideración entre el alcalde y sus subordinados.

EL PRECIO DEL CARBÓN El alcalde, hablando con los periodistas, manifestó ayer que desde el próximo viernes se venderá el carbón a 35 céntimos kilo, en lugar de 40 a que se expande actualmente, y que espera que a medida que haya facilidad en los transportes, se abarate dicho artículo.

LIAMAMIENTO Por ignorar sus domicilios actuales, se cita a los mozos José Redón Gil, Julián Torrijos Piles y Rafael Remandis Navarro, para que el día 14 de los corrientes, a las ocho de la mañana, comparezcan en la Caja de recluta número 36 (calle de Colón), con la Cartilla Militar, para verificar su incorporación a filas.

De no comparecer serán declarados desertores.

RECAUDACION El Ayuntamiento recaudó ayer: Por arbitrio carnes, 6.444,13 pesetas; por inspección veterinaria, 289,65; por peaje, 275; por arbitrios extraordinarios, 1.338,92. Total: 8.347,70.

Las víctimas del sindicalismo Honenaje a la guardia civil Desde Requena nos comunican que el sábado se verificó un solemne homenaje en honor del guardia civil, Moisés Martínez Muñoz, asesinado por los sindicalistas en la carretera de Madrid, entre Cantarreja y nuestra ciudad.

El homenaje consistió en una misa en sufragio del alma del guardia Martínez Muñoz, acto que se celebró en la iglesia del Salvador, y al que asistieron el alcalde, jueces de instrucción y municipal, concejales, el capitán de la Benemérita señor Arnao, el diputado provincial de aquel distrito don José García Montes, y representación del clero, con el señor arcipreste a la cabeza, y compañeros del finado, no solo de Requena, sino de Utiel y puestos inmediatos. Además, en el numeroso público, que llenaba por completo las anchurosas naves del templo, estaban representadas todas las clases sociales.

Terminada la parte religiosa, los asistentes a ella se trasladaron al cuartel de la guardia civil, describiéndose el retrato del héroe guardia Moisés Martínez, que se ha colocado en la sala de armas, y con este motivo pronunciaron sentidas discursos el capitán don Ricardo Román y el diputado señor García Montes, enalteciendo los méritos del difunto, que perdió gloriosamente la vida en el cumplimiento de su deber.

Hubo, por último, felicitaciones muy efusivas para el cabo Gil, a quien el gobierno ha recompensado muy merecidamente con la cruz del Mérito Militar, como asimismo recibió expresivas manifestaciones de cariño para un hermano del guardia Moisés Martínez, que pertenece también al honroso cuerpo.

Todos estos actos revistieron inusitada solemnidad, y a ellos se asió todo el vecindario, lo cual es una satisfacción para la guardia civil, y particularmente para la familia del muerto y para los que le acompañaban en aquella luctuosa fecha.

Crónica de SUCESOS

COTIZADORES SINDICALISTAS.—El sargento de la guardia civil del puesto de Benimámet tuvo noticias de que en la fábrica de aparatos eléctricos que don Vicente López Giner tiene en Benicarlup, se había presentado un sindicalista que estaba cobrando cuotas de cotización a los obreros, y acudió, sorprendido al indicado sujeto, que se llama Salvador Verdguer Sopena, de 27 años, quien al verse detenido, entregó a la benemérita la lista de los obreros de cuya cotización estaba encargado, y 1970 pesetas que tenía ya recaudadas.

Declaró que el dinero era para entregarlo a los sindicalistas que hay en la cárcel, por medio de una comisión que se reúne en un punto de la huerta. Hizo otras manifestaciones interesantes, sobre las que el juzgado de guardia instruye diligencias.

VICTIMA DE LOS SINDICALISTAS.—El domingo por la noche falleció en el Hospital provincial el obrero tonelero, Juan Valiente, que, como recordarán nuestros lectores, fué agredido en el barrio del Marino, del Cabañal, por unos sindicalistas, hará próximamente quince días.

Esta tarde, a las tres, se verificará la conducción del cadáver, desde el Hospital provincial al cementerio del Cabañal, a cuyo acto concurrirán numerosísimos obreros.

BILLETES FALSOS.—En el bar La Bombilla fué detenido Adolfo Izquierdo Muñoz, que pagó el gasto hecho con un billete de Banco falso.

ROBOS.—José Alemany Chomet, vecino de Montaverner, ha dado cuenta a la guardia civil de que una hermana suya, llamada Elisa, con quien vivía, le ha robado 10.000 pesetas en billetes de Banco, ausentándose del pueblo, se supone que sola, porque la ladrona tiene 68 años.

La benemérita de Burjassot sorprendió en las inmediaciones del pueblo a un sujeto, llamado Deltoro San Félix, de 25 años, ebanista, hurtando naranjas de los huertos de aquel término.

DETENCIONES.—La policía practicó ayer las siguientes detenciones: Eduardo Fernández Estrada (a) El Millonario, carterista; Miguel Garrigós Abad (a) El Miguélin, carterista; José Vallejo Jiménez (a) El Chato, carterista; Enrique Vallés Sánchez (a) El Zaragozo, carterista; José Gueraola López (a) El Tabalo, compañero del Millonario; José Devis Badia (a) El Devis, ratero.

El gobernador interino ordenó el ingreso de estos detenidos en la cárcel.

MAS ROBOS.—Abriendo la puerta con palanqueta, entraron ladrones en el almacén de paquetería de don Pedro Antonio López Guardiola, situado en la calle de San Vicente, número 410, llevándose géneros en cantidad suficiente para poner una tienda.

Don Tomás Vicente, dueño de una zapatería establecida en la calle de los Derechos, número 11, dio cuenta al juzgado de guardia de que se ha cometido un robo en una casita que tiene en el Mercado Central, llevándose 200 pares de calzados. Los ladrones aserraron la puerta, operación que debió entretenerlos bastante tiempo, lo que evidenciaría la falta de vigilancia.

Sillones confort, ingleses y estilos, así como toda clase de muebles de tapicería, encontrará usted en condiciones inmejorables, en la acreditada Casa Cañizares Correjeja, 32 — Teléfono 1298

Movimiento de población Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 5: Distrito del Mar Matrimonios: Antonio Gómez con Francisca Palop. José Savel con Consuelo Blaguer. Rafael Guaita con Amparo Blasco. Pablo López con Amparo Velazuela. José María Caro con Amparo Real.

Matrimonios: Rafael Falcó con Etelevina de Quirós. José Moncholi con Concepción Monrabal. Enrique Furió con Dolores Bisbal. Manuel Serrano con Asunción Marco. Antonio Alaban con Mercedes Moncholi. José Vivó con Carmen Bueno. Francisco Soler con Amalia Bargas. Abel Puig con Dolores Ballester. José Martín con Presentación Cervera. Alfonso Orient con Josefa Roman. Joaquín Martínez con Isabel Ortiz. Bautista Garrigues con Isabel Capillure. Benito Andrés con Carmen Alent. Ramón Cuallao con Antonia Vivó.

Defunciones: Rafael Albaladejo Gómez, de 37 años, Corset, 39, de neumonía. Vicente Nogués Dehnet, de 75 años, Juristas, 13, de neumonía. Victorino Matamoles Izquierdo, de 89 años, Planes, 25, de enteritis. Angel Millio Feme, de 53 años, A. Guerrero, 20, de asistolia. Antonia Sabater Pardo, de 49 años, Carrera del Rio, traste sexto, de falta de desarrollo. Antonio López López, de ocho meses, Tamasos, 23, de meningitis.

Cine el Cid Hoy los dos grandes éxitos: Don Juan 5 partes de grandes aventuras por el popular KERRIGAN, y El...

Los periódicos oficiales De interés para Valencia La Gaceta inserta las siguientes disposiciones: Real orden declarando monumento arquitectónico el castillo de Almansa.

Los ascensos del mes en el ejército En la propuesta de ascensos del presente mes figuran los siguientes: Estado Mayor: Un teniente coronel, un comandante y un capitán.

Cine Sorolla PROGRAMA PARA HOY Grandioso éxito alcanzado por la bellísima artista Linda Pini, en la película dramática La intrusa

Diario de avisos Dr. Casanova Dalfó RADIUM - RAYOS X SITUACION DE LA CLINICA 151 C. FRAILE SITUACION DE LA CLINICA C. de la Sangre C. de SAN VICENTE

Combinación en la Magistratura DE PALACIO El Rey pasó el día en la finca que el duque de Peñaranda tiene en Toledo. En ella se encuentra, con el propietario, su esposa y algunos amigos.

El Carnaval en Madrid Estuvo desanimadísimo. El desfile en el Paseo de Rosales no fué, por resultar pequeño. Las filas de coches llegaban hasta la Moncloa.

Reunión de ferroviarios Los empleados y obreros ferroviarios y representantes de entidades, por iniciativa de los de Valladolid, han celebrado una reunión, acordando unirse para pedir al gobierno que mejore su situación económica.

TEATRO CINE PATRONATO (LONDRES 7) SALON NUEVO Y ELEGANTE CON CALEFACCION FUNCIONES PARA HOY EXITO — EXITO — EXITO El bonito juguete en un acto y en prosa y verso, titulado VERGUENZA COMICA

La cuestión del papel

La directiva de la Asociación del Libro y de periódicos no diarios, visitaron al presidente del Consejo, presentándole una instancia en la que piden al gobierno que no atienda las gestiones de los que piden el restablecimiento de los derechos arancelarios para la importación del papel de imprimir.

El señor Dato se mostró muy cariñoso con los comisionados.

Obligaciones del Tesoro

La suscripción de Obligaciones del Tesoro en la Central del Banco de España ascendió hoy a 1.179.500 pesetas.

En las sucursales se recaudaron pesetas 6.129.500. La suma total se eleva a 435.218.500 pesetas.

Manifestaciones del ministro de Fomento

La Epoca publica unas manifestaciones del ministro de Fomento, referentes al problema de las subsistencias.

El señor Espada dice que el litigio que se ventila ahora es producto de una liquidación. El consumidor se abstiene de comprar al detallista; éste hace lo propio respecto al almacenista, quien a su vez tampoco compra al fabricante o productor, viéndose éstos con existencias que no pueden despachar, porque fueron fabricadas a precios falsos.

Para regularizar esto, no cesan las demandas al gobierno pidiendo el aumento de los aranceles, pero esta medida no es conveniente. El Estado español no puede ser responsable de lo que actualmente sucede, ya que los fabricantes y productores no se prepararon para la post-guerra.

El señor Espada hace un minucioso estudio del problema que nos ocupa, y dice que los fabricantes exageran el tono negro cuando hablan del mencionado problema.

Después se ocupa de la cuestión del trigo, y dice que cuando ocupó la cartera de Fomento se vendió el trigo a 120 reales la fanega, y que hoy se vende de 80 a 90 reales.

Nombramiento

El ministro de Gracia en España, señor Scassi, ha sido nombrado representante de su gobierno en la Conferencia internacional de Barcelona, que se celebrará el 10 de marzo, bajo los auspicios de la Sociedad de Naciones.

Concentración conservadora

El periódico La Voz atribuye a un amigo del señor Allendesalazar las siguientes manifestaciones: Ciertas personalidades del partido conservador están celebrando estos días frecuentes reuniones, con el propósito de ver si puede llegarse a una concentración, adelantándose a posibles acontecimientos.

Dando por hecho que tan buenos propósitos se realicen, el atudido personaje da como probable el siguiente gabinete: Presidente, señor Allendesalazar; Gobernación, Bugallal; Fomento, Cambó; Hacienda, Ventosa; Gracia y Justicia, Cayestán; Instrucción Pública, Fernández Prada; Trabajo, Maestre; Guerra, Civera; Marina, Godoy; y Estado, Lema.

La minoría regionalista se retira. En el salón de conferencias del Congreso se decía esta tarde que la minoría regionalista se halla dispuesta a retirarse del Congreso si éste aprueba el acta de Torroella.

También se aseguraba que el señor Cambó ha buscado ese pretexto para no intervenir en el debate sobre la situación de Barcelona, que piensa plantear el señor Bertramo.

El burgomaestre de Bruselas

El alcalde de Madrid ha recibido, en francés, un telegrama del burgomaestre de Bruselas, agradeciendo, en nombre del pueblo, el recibimiento dispensado a sus Reyes en Madrid.

El premio Fastenrath

La Real Academia ha concedido el premio Fastenrath de 1919, que se hallaba vacante, el marqués de Lozoya, por su obra Poesías castellanas.

El premio de 1920 se le ha adjudicado a don Narciso Alonso Cortés, por su libro Crítica literaria.

Fallecimiento

Ha fallecido en Madrid el general jefe de artillería conde de Casa Canteras.

Noticias de Alicante

Telegrafían de Alicante que la benemérita trabaja activamente para capturar a Juan Morales, apodado El Catalán.

Se considera que éste es también el principal autor de las muertes de Molina y Rodríguez, ocurridas en la noche del domingo anterior.

El cuerpo de seguridad trabaja activamente para descubrir la trama sindicalista.

Aunque hubo animación en los paseos, la ausencia de máscaras fué completa.

El desfile de carruajes se efectuó en medio del mayor orden.

El público comenzó desfavorablemente que las autoridades no hayan hecho desaparecer los sacos de trigo que están amontonados en el Paseo de Invierno que constituye una bellísima rúa.

El domingo por la noche, en la calle del León, fué agredido Rafael Dolz, de oficio zapatero, por un desconocido, que le infligió una herida de arma blanca en el vientre.

Dolz iba disfrazado de mujer y acompañado de una amiga suya, vestida de hombre.

Practicadas averiguaciones, se vino en conocimiento de que el autor de la agresión era un individuo, apodado el Boro, de oficio limpiabotas, y ex amante de la amiga de Dolz.

Este ingresó en la casa de Socorro en estado agónico.

Consejo de ministros

A LA ENTRADA

El Consejo se reunió a las cinco y media de la tarde, siendo, como de costumbre, el primero en llegar, el señor Dato, el cual recibió la visita de una comisión de cultivadores de remolacha y caña de azúcar, los cuales fueron a exponerle la necesidad de que el gobierno procure la inmediata defensa de sus intereses, restableciendo el arancel sobre el azúcar extranjero, lo cual, de no hacerse, contribuiría a matar una industria nacional de la que viven infinitad de familias.

Los comisionados no se oponen a la tasa del azúcar, siempre y cuando los remolacheros rebajen el precio de 100 pesetas a 70 pesetas el kilo.

Dicen también que ellos comprenden el interés de los consumidores en que se rebajen los artículos de primera necesidad, con lo cual no solo están conformes, sino que creen que no debe limitarse al azúcar, pues hay otros artículos, como los tejidos, calzados, carbón y muchos más, cuyo abaratamiento es indispensable.

Estas manifestaciones han sido comentadas desfavorablemente en cuanto se han hecho públicas, por entender que la insistencia de los azucareros, resistida por el gobierno hasta ahora, pueda al fin inclinarse a su favor, con lo cual seguramente se elevaría hasta el abuso el precio de tan necesario artículo, y serviría de pretexto a cafeteros, fabricantes de dulces y otros industriales para continuar sosteniendo las exageradas tarifas que en la actualidad rigen.

También visitó al señor Dato el señor marqués de la Frontera, representando a la Sociedad de Ganaderos, y el marqués de Cabra, que, en nombre de los fabricantes de acéite, pide al gobierno protección para aquella industria, facilitando la exportación.

El primer ministro que llegó fué el de Instrucción Pública, y dijo que no llevaba ningún asunto de interés.

El de Hacienda manifestó que hablaría algo de Presupuestos.

El de la Gobernación dijo que solo llevaba unos expedientes sobre contratos de arriendo.

El vizconde de Eza no llevaba asuntos nuevos, pero tenía algunos pendientes de aprobación.

El de Fomento, expedientes de obras, y el del Trabajo, un proyecto relativo para la construcción de casas baratas.

A LA SALIDA

A las nueve y media terminó el Consejo, facilitándose la siguiente nota: El ministro de Hacienda enteró detalladamente al Consejo de la situación de la Hacienda española, y de la necesidad de ajustar a ella los Presupuestos.

Se abortó el estudio del problema económico nacional en lo que afecta a las riquezas del país, y en su relación con las demás naciones.

El Consejo dejó para mañana el estudio detallado del proyecto de presupuesto de cada departamento.

Habiendo insistido en sus dimisiones algunos altos funcionarios de Hacienda, el Consejo, a propuesta del ministro, acordó no admitirlas y encarecer a los dimisionarios que continúen en sus cargos.

AMPLIACION

En el Consejo, el ministro de Hacienda cuenta a sus compañeros del estado de la Hacienda nacional, manifestando que es necesario que se introduzcan economías en los presupuestos de cada uno de los departamentos, para llegar a la nivelación del déficit que existe en los Presupuestos generales. Propuso, además, que no se admitiera la dimisión al alto personal que la había presentado, ya que, no habiéndose cometido represalias contra los huelguistas, tampoco debían abandonar sus cargos aquéllos.

Se acordó igualmente conceder un voto de confianza al jefe del gobierno, para que explique la crisis y los motivos que la ocasionaron.

Respecto a la situación política, se abrirá cuanto sea posible la constitución del Congreso, para comenzar la labor parlamentaria. Se vino en no acceder a la pretensión del señor Besteiro de plantear un debate sobre la situación de Barcelona, a no ser que el Congreso acuerde lo contrario.

DE BARCELONA

REUNION CLANDESTINA.—REGISTROS Y DETENCIONES

En Vilassar, siguiendo órdenes de la autoridad gubernativa, la policía sorprendió ayer una reunión clandestina, compuesta de 76 individuos, los que trataban sobre el cobro de cuotas a los obreros de la región.

Fué detenido Lorenzo Malsafet, el cual fué detenido en el Centro Republicano de Ben de la Cruz de Barcelona el año 1920, y puesto después en libertad.

También fueron detenidos: José Prats Corona, al que se le encontró una pistola cargada; José Riera Serrano, sereno del pueblo, quien tenía en su poder hojas clandestinas dirigidas a los obreros; José Colmer, que entregó voluntariamente una pistola cargada; Federico Camps, Martín Pons y José Boronell, todos ellos recaudadores de cuotas del Sindicato.

Los demás fueron puestos en libertad por no encontrarse cargo contra ellos.

En Badalona las fuerzas de vigilancia efectuaron un registro en el Centro Obrero de la calle de la Conquista, números 57 y 59.

Este centro se hallaba clausurado.

Se practicó un registro, dando por resultado el encuentro de 8.000 carnets del Sindicato, 28.000 sellos de cotización, obras nihilistas, anarquistas y sindicalistas.

A pesar de hallarse clausurado el local, tenía teléfono, que lo pagaba un individuo llamado José Prats, de malos antecedentes, y que fué detenido.

NINO AHOGADO

Ayer tarde se hallaban jugando en la calle de Masía, junto al canal de la Infanta, varios niños, y uno de ellos, llamado Emilio Parrillas, de 10 años, tuvo la desgracia de caer al agua, llevándose la corriente hasta la orilla del mar, en donde fué recogido por los habitantes de Casa Antúnez, y trasladado a la casa de Socorro, en donde falleció.

INTENTO DE ROBO

En el piso segundo de la casa número 8 de la calle de San Antonio Abad, domicilio de don José Hierro, en ocasión de hallarse solo en casa la sirvienta Carmen Pérez, entraron unos desconocidos y sorprendieron a aquella amancebada y arrojándole a los ojos unos polvos, perdiendo el conocimiento.

Al volver en sí se encontró atada con las manos a la espalda por un tubo de goma.

Se cree que se trata de un intento de robo.

EN PRO DEL MERCADO CENTRAL

El abogado del Sindicato Agrícola de Llobregat de Levante ha visitado al alcalde de Barcelona, para entregarle las conclusiones votadas en las juntas celebradas en Badalona, Llobregat y Masnou, relacionadas con el Mercado del centro de frutas y hortalizas.

EN HONOR DE MORERA

En el teatro Eldorado se celebró un concierto por el orfeón "Graciense", en honor del maestro don Enrique Morera, en honor de las composiciones, especialmente "La Santa Espina", fueron muy aplaudidas.

Al terminar el público pidió que se hiciera la ofrenda al señor Morera, quien así lo hizo, interpretando "Els Segadors", que cantaron los concurrentes.

LAS SUBSISTENCIAS

El gobernador, refiriéndose a la campaña contra los vendedores desaprensivos, ha dicho que había multado a varios comerciantes, por no fijar en los sacos el precio de las judías y del arroz.

También ha dicho que había llamado al presidente del gremio de confiteros, para pedirle que, habiendo bajado el precio del azúcar y de las harinas, estudiara el medio de rebajar el precio de los dulces.

VIAJEROS

Han llegado, procedentes de Madrid, los exministros señores marques de Alhucemas y Goicoechea.

DENUNCIAS

Por no fijar los anuncios con los precios señalados en la tasa, han sido denunciados 500 dueños de tiendas de comestibles.

EL ASUNTO DE LOS FARMACEUTICOS

El gobernador ha dicho a los periodistas que estaba celebrando una conferencia con el Sindicato de farmacéuticos, y que a la noche podría tal vez dar alguna nueva noticia.

SUSCRIPCIONES

La suscripción abierta a favor de las familias de los guardias muertos a consecuencia de los sucesos de la calle de San Ramón asciende a 30.077 pesetas, y las cuotas entregadas a favor de la familia del policía asesinado, señor Espejo, sumaban 12.700 pesetas.

EL CARNAVAL

El primer día de Carnaval, lluvioso y frío, transcurrió tranquilo, como cualquier otro día festivo.

Las máscaras escasas, y cumpliendo lo dispuesto por la autoridad, sin careta.

El desfile en el paseo de Gracia, estuvo desanimado, a causa de la prohibición de arrojar confetti y serpentinas.

Fueron detenidos 14 mascarones, por usar trajes nada apropiados.

El segundo día ha transcurrido igualmente desanimado, viéndose circular muy pocas máscaras.

El tiempo, inseguro y frío, ha contribuido grandemente al retraimiento.

Únicamente, en los bailes de casinos y Sociedades se nota la festividad de Carnestolendas.

LAS PRUEBAS DEL HELICOPTERO

Se han efectuado esta tarde las pruebas del helicóptero, asistiendo a ellas el gobernador civil, el general Arlegui, un comandante de Estado Mayor, en representación del capitán general, el cónsul de Francia; muchos militares, el personal de la Escuela de Aviación de Prat de Llobregat, y bastante público.

El inventor, señor marqués de Pescara, después de dar algunas explicaciones, ha efectuado las pruebas de teoría, que han dado un satisfactorio resultado.

En breve se realizarán las pruebas prácticas, de las que se esperan igual feliz resultado.

BOFETADAS EN LA BOLSA

Esta tarde se ha presentado en la Bolsa un capitán de infantería, preguntando por el presidente del Comité de Agentes de Cambio y Bolsa, don Juan Marzal.

Salio éste, y el capitán, sin mediar palabra, le ha abofeteado, produciéndose gran revuelo en la sala de contratación.

Una pareja de seguridad se ha llevado detenidos al capitán y al señor Marzal. Dicese que aquél es inquilino del señor Marzal, y que la cuestión se debe a asuntos de inquilinato.

LO DEL BANCO DE BARCELONA

En la Asociación de Banqueros se han reunido los acreedores del Banco de Barcelona, en número que representaba ochenta millones de pesetas, de créditos.

Por la comisión se ha dado cuenta de los trabajos realizados, los cuales han sido aprobados por unanimidad.

Para presidir el Comité que se ha nombrado, se ha designado al marqués Abella.

INTERVIENE LA AUTORIDAD Y MATA A UN EMPLEADO DE CORREOS Y HIERE A SU MADRE Y A LA SIRVIENTA

Esta tarde se presentó en la delegación de policía del distrito de la Concepción una mujer llamada Emilia Torrijos, de 25 años, pidiendo auxilio para acudir al domicilio de su amante, que se llama don Almaraz García Goy, de 40 años, oficial de Correos, domiciliado en la calle de Francisco Chimer, 30.

Quería esta mujer ir allí para recoger varios efectos de su propiedad, por haber roto las relaciones con su amante.

Le acompañó al domicilio que se dice en guardia de seguridad, pero al llegar al piso y llamar, fueron recibidos por el señor García Goy, quien insultó, increpó y hasta golpeó a la mujer, y viendo el guardia que no había modo de reducirle, dispuso su pistola, matando al funcionario de Correos e hiriendo a su madre, llamada doña Quiteria, de 75 años, a la que causó una herida leve en la mano, y a la sirvienta de la casa, de nombre Carmen Camps, de 40 años. Esta tiene una herida de pronóstico reservado en el muslo izquierdo.

El juzgado instruye diligencias.

El señor García Goy iba a contraer matrimonio en breve.

UN SINDICALISTA MUERTO Y OTRO HERIDO

Próximamente a las nueve de esta noche, se han oído varios disparos en la calle de la Montaña, de la barriada de San Martí.

Al ruido de las detonaciones acudieron una guardia municipal y varios vecinos, encontrando a dos hombres heridos en tierra. Sin pérdida de tiempo fueron trasladados al dispensario de San Martín, donde a poco de ingresar falleció uno de los heridos, que se llamaba Alberto Coll, de oficio alfaril, habitante en la calle de San Andrés.

El otro herido, de nombre Bautista Talón Durán, de 27 años, alfaril de oficio también, al que se le apredó una herida de pronóstico grave en el vientre.

Este herido ha manifestado que había conocido a uno de los agresores, llamado Villena.

El sitio donde ha ocurrido es el mismo en que hace algún tiempo fué agredido el presidente del Sindicato del ramo de aguas, llamado Manuel Villena.

El muerto y el herido pertenecían al Sindicato único.

UN "VALIENTE"

Esta noche, en la calle del Cid, ha sido detenido un sujeto de 40 años, apodado "El Chato", por exigir dinero a una mujer que vive en su compañía, llamada Francisca Salvador, de 20 años y como ésta se ha negado a dárselo, "El Chato" ha dado una cuellada en el vientre a su amante, y otra a la autoridad.

El Sr. Dato en el retiro

Después de comer, y hasta la hora fijada para la celebración del Consejo, estuvo el señor Dato paseando por el Retiro. Allí encontró al señor Villanueva, con el que celebró una larga conferencia.

El conde de Limpias

El alcalde de Madrid, conde de Limpias, que pensaba pasar los días de Carnaval en el campo, abandonó su proyecto y permanece en la Corte.

DE PROVINCIAS

AGRESION A UN PERIODISTA

San Sebastián.—Un periodista de La Prensa fué conducido al Retiro por el teniente de seguridad, con motivo de una cuestión habida con dos policías en el teatro, donde se le detuvo. En la comisaría el teniente le maltrató de palabra y de obra.

La Asociación de la Prensa de San Sebastián ha entablado la correspondiente acción judicial contra el teniente de seguridad.

NOTICIAS DE ZARAGOZA

Zaragoza.—Han sido detenidos seis sindicalistas, por colocar pasquines.

—Por falta de fluido no han podido funcionar las fábricas del pueblo de Epila.

DEL EXTRANJERO

Los Reyes de España, a Bélgica

Bruselas.—El diario La Nación Bélgica dice que los Reyes de España irán a aque. Ha nación en marzo próximo. No es oficial la noticia

Roma

Roma.—El Vaticano ha declarado que nada hay oficial, acerca del proyecto atribuido al nuevo presidente de los Estados Unidos de entablar relaciones diplomáticas con el Papado.

La crisis griega

Atenas.—Ha quedado resuelta la crisis griega con un ministerio puente, como se cree. De la Presidencia se ha hecho cargo el que era ministro de Hacienda en el gabinete dimisionario, continuando formando parte de él todos los demás ministros, excepto Bailis.

Declaración y protesta

Berlin.—El nuevo partido, denominado de la burguesía, se ha reunido, acordando protestar de la conducta y de los acuerdos adoptados por la Conferencia de primeros ministros recientemente celebrada en París.

Terminada la reunión, los asistentes en manifestación, marcharon al hotel donde reside la misión aliada, obligando al dueño del mismo a izar la bandera del antiguo Imperio alemán.

Los sucesos de Irlanda

Dublín.—El domingo noche, origináronse diversos disturbios, que acabaron por degenerar en sangrienta lucha campal, entre sinfiniers y policías, empleándose por ambas partes bombas de mano. Hay muertes un oficial, un niño y varios individuos de la policía y el paisanaje.

El número de heridos se ignora.

Sección financiera

BOLSA DE MADRID

Table with 3 columns: Instrument, Día 5, Día 7. Includes items like Bonos Interior 4%, Exterior 4%, Amortizable 6%, etc.

BOLSA DE BARCELONA

Table with 3 columns: Instrument, Día 5, Día 7. Includes items like Acciones ferrocarril Orense, Idem ferrocarril Alcantara, etc.

BOLSA DE PARÍS

Table with 3 columns: Instrument, Día 5, Día 7. Includes items like Renta francesa 3%, Idem Idem 4%, etc.

OTROS CAMBIOS DE BARCELONA

Table with 3 columns: Instrument, Día 5, Día 7. Includes items like Amortizable 4 por 100, 8700, Tabacos, 28200, etc.

Almacenes de Tejidos y Peletería

CASA TORRÓ

Pérez Pujol, 10

A partir del día 9 de febrero,

GRAN VENTA DE RETALES

GRAN OCASIÓN:

Voile seda 100pc., de todos los colores, de 14 pesetas a 6 pesetas metro.

Crespón Georgette 100pc., de todos los colores, de 15 pesetas a 6 pesetas metro.